

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (8263)

Год издания 37-й

ПЯТНИЦА, 14 ИЮЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Нина Молвинских и Нина Вяткина — лаборантки второго цеха динасового завода. Качественно и быстро проводят они анализ массы на щелочность. Подруги работают вместе не первый год, помогая друг другу.

— Нина Вяткина — одна из лучших наших лаборанток, — говорит начальник центральной лаборатории З. К. Журавлева.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ВРЕМЯ БОЛЬШОГО ПОИСКА

СПРОСИТЕ любого горняка рудоуправления, что дала экономическая реформа. Ответ последует примерно такой: «Позволила лучше использовать резервы, повысить производительность труда. Наконец, получить значительную прибавку к зарплате...».

Верно. Итоги шести месяцев работы по-новому радуют. Сверх плана реализовано продукции на 185 тысяч рублей. Получено дополнительно к заданию 103 тысячи рублей прибыли. В фонд материального поощрения отчислено 135 тысяч рублей, а намечалось — 87. Значительно больше, чем предполагалось, выделено в фонды развития производства и социально-культурных мероприятий.

Успехи не пришли просто так. Они — результат тщательной подготовки, хорошо продуманной экономической учебы. Ведь не секрет, что на некоторых предприятиях, в частности, на заводе теплоизоляционных изделий бытует неправильное понятие о реформе. Дескать, с ее осуществлением самой посыплются премии.

Спрашивается, откуда же они возьмутся? Фонд материального стимулирования образуется из средств, отчисленных от прибыли и рентабельности. Следовательно, прежде требуется получить высокую прибыль, достичь высокого уровня рентабельности, а потом уже рассчитывать на материальное вознаграждение. Коротче, сначала надо, засучив рукава, отлично потрудиться, тогда и откроются широкие возможности для

материального стимулирования. Именно потому динасовый завод и попал в затруднительное экономическое положение, что здесь плохо подготовились к переходу на новую систему, плохо разъяснили людям ее сущность.

Реформа открывает широкие просторы для творческой инициативы каждого производственника, его участия в повышении эффективности производства. И правильно сделали в рудоуправлении, разъяснив на всех участках сущность преобразований, позаботились, чтобы не только руководители, но и каждый рабочий, инженер, техник понимал новые задачи, умел анализировать, знал, как образуются прибыль, рентабельность, поощрительные фонды.

При новой системе исключительное значение приобретает хозяйственный расчет. Он становится по-настоящему действенным, если его довести не только до цехов, но и участков, бригад, отдельных рабочих. Это подтверждает практика Новотрубного завода, заводов санитарно-технических изделий и «Искра». У них есть чему поучиться. Скажем, новотрубинские машинистры переводят на хозрасчет даже отдел снабжения.

А как внедряется хозрасчет на предприятиях, которые готовятся к работе по-новому? Нет нужды скрывать это: слабо еще! В полной мере его никак не могут довести до участков на металлзаводе, завода теплоизоляционных изделий и термозащитных материалов, авторемзаводе.

Конечно, предстоит пока большая экономическая и организационная работа. И все же недостатки служат серьезным предостережением. Развитию хозрасчетных отношений на предприятии следует придать первостепенное значение. Ибо эффективность материального стимулирования тем больше, чем лучше оно подчинено выполнению хозрасчетных показателей. Именно правильный выбор дает возможность определить такое направление использования премиальных средств, которое обеспечивает лучшее сочетание личных и общественных интересов.

Положение о премировании — дело, разумеется, новое и потребует, несомненно, значительной доработки. Однако и теперь уже видны, как на ладони, некоторые упущения. На Новотрубном заводе до сих пор не поощряются многие рабочие основных специальностей. И только потому, что не успели разработать положения...

Думается, руководители, экономисты предприятий, готовящихся к работе по-новому, должны учесть все плюсы и минусы пионеров реформы. В частности, необходимо до перехода на новые рельсы разработать максимум положений о премировании. Более того, чтобы каждый рабочий, инженер, техник знал, как возрастает его заработная плата при улучшении производственных показателей, какой будет его доля в дополнительном доходе предприятия.

Подготовка к работе в новых условиях затрагивает самые разнообразные стороны деятельности производства. Необходимо обобщить опыт предприятий, которые первыми перешли на новую систему, совершенствовать экономическую учебу, повышать активность трудящихся.

Успешное внедрение реформы позволит досрочно завершить выполнение планов и обязательств юбилейного года.



ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ ПЯТИДЕСЯТЫЙ!

Накал трудовой

Северский камнещебеночный завод из месяца в месяц набирает темпы. Коллектив его успешно справился с полугодовым планом. Шестимесячное задание по выпуску валовой продукции выполнено на 108,3 процента, а июньское — на 113,3.

На 14 с лишним процентов перекрыто задание июня по выпуску основной продукции — щебня.

На предприятии все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти. Особенно успешно потрудились в июне бригада экскаваторщиков В. А. Лазарева из горного цеха. Сам Вячеслав Александрович, В. А. Малахов и Г. И. Щитов постоянно

выполняют нормы на 130-140 процентов.

В дробильном цехе впереди бригада мастера И. А. Бодина. Ее показатель — 109 процентов.

Крепнет и соревнование за право называться коллективами и ударниками коммунистического труда. С начала года у нас было только два ударника. А сейчас представлены на присвоение почетного звания сразу более 25 человек.

Наш коллектив намерен и дальше поддерживать высокие темпы и встретить юбилей Родины новыми трудовыми успехами.

В. ГОРШЕНИНА,
инженер по труду и заработной плате.

БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

Коллектив завода термозащитных материалов успешно борется за выполнение своих юбилейных обязательств.

Первенство в соревновании держит смена мастера коммуниста Г. И. Ермакова.

Старший мастер Г. С. Климов говорит: — Минеральный войлок отправляется в различные города страны. От заказчиков мы не получили ни одной рекламации. Словом, продукцию выпускаем только хорошего качества.

М. АНДРЕЕВА.

В единый политдень

Напряженным был вечер 10 июля для большинства работников горкома партии, исполкома горсовета, партийных и хозяйственных руководителей предприятий. Они проводили собрания, посвященные итогам июньского Пленума ЦК КПСС. На Хромнике, в Витимке, Новоалексеевке, в торговых организациях города трудящиеся внимательно слушали отчеты о деятельности Центрального Комитета нашей партии в связи с тревожным положением, сложившимся на Ближнем Востоке. Народ, переживший трудные годы Великой Отечественной войны, ненавидит войну. Поэтому единодушно были выступления: «Поддерживаем и одобряем решительные действия Политбюро ЦК КПСС, направленные на пресечение агрессии Израиля против арабских стран».

Всеобщее одобрение вызвали у присутствующих Тезисы, принятые на Пленуме ЦК. Трудящиеся Первоуральска решили отметить 50-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции успехами в промышленности и культурном строительстве.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА И ОБЛСОВЕТА

18 июля с 15 часов до 18 в здании горсовета проводится «День депутата».

Депутаты могут побывать на приеме у руководителей исполкома, его отделов, получить необходимые консультации и решить вопросы, связанные с исполнением депутатских обязанностей.

Исполком горсовета.

Зарубежные новости

Совет Безопасности продолжил обсуждение жалобы Конго (Киншаса) на агрессию со стороны ряда западных держав.

Представитель Конго Идзумбуир подчеркнул, что высадка иностранных наемников в Кисангани и инспирированный иностранцами мятеж в Букаву являются частью общего плана ряда западных держав, направленного против независимости и территориальной целостности конголезского государства.

Он указал, что иностранные наемники нашли убежище и покровительст-

В Совете безопасности

во у южнородезийского режима. Он потребовал ареста этих наемников и возвращения Конго украденных самолетов, на которых бежали наемники. Идзумбуир призвал Совет Безопасности принять все необходимые меры для прекращения действий, угрожающих суверенитету и независимости африканских государств.

Советский представитель Н. Т. Федоренко потребовал, чтобы Совет Безопасности решительно поддержал требования африканских стран о немедленном прекращении силами колониализма провокаций против африканских народов.

События в Китае

На страницах китайской печати продолжается кампания, направленная против члена постоянного комитета Политбюро ЦК КПК, председателя КНР Лю Шао-ци, которого, однако, все еще не называют по имени, а именуют как «самое крупное лицо, стоящее у власти в партии и идущее по капиталистическому пути».

Журнал «Хунци» в 11-м номере назвал «разгром заговора» Лю Шао-ци «великой победой в партийном строительстве, направленном идеями Мао Цзедуна». Иностранная печать и агентства истолковывают эту статью журнала «Хунци» как сообщение о смещении Лю Шао-ци с занимаемых постов.

Выражая недовольство лицами, избранными на руководящие посты в КПК на съезде партии в 1956 году (с тех пор съезды КПК не созывались), «Хунци» уже не в первый раз подчеркивает, что «великая пролетарская культурная революция имеет целью снять их с должностей, отобрать у них власть и ниспровергнуть их руководство».

В автономном районе Внутренней Монголии ведется кампания против кандидата в члены Политбюро ЦК КПК, бывшего первого секретаря комитета КПК этого района Уланфу, а также против бывших секретарей партийного комитета Ван И-луна и Ван До.

ПЛОХАЯ САМОУСПОКОЕННОСТЬ

Как вы в своей работе опираетесь на партийную группу? С таким вопросом корреспондент газеты обратился к начальнику цеха № 1 завода железобетонных изделий и конструкций Владимиру Андреевичу Миллеру. Вот что он рассказал.

— Наш цех завершил полугодовое производственное задание 14 июня. Социалистические обязательства в честь 50-летия Великого Октября выполняются успешно, и в этом большая роль принадлежит коммунистам и профсоюзному активу цеха. Абсолютное большинство рабочих намного перекрывает нормы.

Чтобы досрочно завершить полугодовой план, в цехе проведен ряд организационно-технических мероприятий. Новый выб-

ростол значительно повысил производительность труда по выпуску плит перекрытия. Установили многоточечную сварочную машину в арматурном цехе для выпуска длинномерных сеток. Монтажу и введению в эксплуатацию этой полуавтоматической линии много времени отдал энергетик цеха, коммунист А. Оглоблин и механик, партгрупорг М. Лукин.

Не знаю, кто в этом виноват, но партгруппа цеха в дела производственные, в организацию технического прогресса по существу не вмешивается. Инженерно-технические работники — коммунисты проводят большую работу по модернизации оборудования, установке нового.

Но вот чтобы на партийном собрании когда-либо коммунисты обсуждали подобные вопросы, такого у нас не бывает. Я не раз задумывался: почему? Наверное, виноваты в этом в первую очередь мы, руководители. Опираясь в основном на инженерно-технический состав, мы не будем мысли у коммунистов, рядовых рабочих. Вот если приходят они с какими-то замечаниями, небольшими предложениями, мы учитываем их, устраняем недостатки. Но чтобы крупными шагами, обобщить, показать на собрании, как мало-помалу приобщаются рабочие к движению людей творческой мысли, этого партгруппа не делает и в этом, мне думается, один

из серьезных недостатков ее организаторской деятельности.

Производственные показатели зависят от многого. Немаловажным фактором является отношение рабочих к труду. У нас в цехе сложился крепкий, сплоченный коллектив. Новичков мало. И тем не менее, еще в прошлом году товарищеский суд, председателем которого является коммунист С. Матвеев, рассмотрел 12 дел. К прогульщикам применяются самые строгие административные меры — перевод на нижеоплачиваемые должности, снижение на определенное время разрядов. Это отрезвило многих нарушителей. В истекшем полугодии в товарищеский

суд поступило лишь два дела.

Что же касается массово-политической работы, то это всецело область деятельности партийной группы, и тут я как начальник цеха никаких претензий предъявить не могу.

* * *

Итак, первый цех завода железобетонных изделий и конструкций работает ритмично, высокопроизводительно. Считается, что если коллектив хорошо трудится, то заслуга в этом в первую очередь партгрупоргов. В данном случае это не совсем так. Вопросам производственным, изысканию резервов повышения производительности труда, внедрению технических новшеств партгруппа во главе с партгрупоргом М. Лукиным уделяет минимальное внимание. Видимо потому, что цех работает хорошо. Партгруппа спокойна. А это — плохая самоуспокоенность.

ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В цехе футерованных труб Старотрубного завода недавно подвели первые итоги смотра по экономии и бережливости в честь пятидесятилетия Советской власти.

Только за последнее время подано 12 ценных предложений с экономическим эффектом 46 тысяч рублей. Среди наиболее эффективных, важных предложений, дающих значительное повышение производительности труда, нужно отметить применение поворотных кондукторов на сверлильных станках, установку тельфера на подаче заготовок, предложения по экономии полиэтилена, киперной ленты.

В работу по экономии и бережливости активно включилась профсоюзная организация цеха. Проведены сменные собрания, розданы анкеты, цель которых — выявить резервы по экономии, улучшить организацию труда. Подано 38 предложений. Наиболее ценные из них будут оформлены в БРИЗе, как рационализаторские. Они помогут улучшить организацию и условия труда.

Поход бережливых продолжается. День металлурга старотрубники встретят новыми успехами.

Л. ЦЫГАНЕНКО,
рабкор.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Мечта начинается здесь

В конторку Билимбаевского участка энергоцеха вошел высокий юноша, подтянутый, в опрятной спецовке.

— Анатолий Шарин, — представил его мастер Александр Александрович Мелехин. — Работает уже два года. Комсомолец.

Анатолий заметно волну-

ется, очевидно, стесняясь постороннего человека. Зато А. А. Мелехин говорит о своем воспитаннике охотно, с любовью. Умело разбирается А. Шарин в электросхемах, отлично трудился на монтаже электрооборудования для загрузки вагранки, помогал монтировать полуавтоматическую схему

формовочной машины. В эти дни он ведет экспериментальные работы на индукционной печи.

Два года — срок не большой. Но за это время Анатолий стал квалифицированным рабочим. Имеет шестой разряд. Есть хорошая черта у парня. Хотя и у самого скромн производ-

ственный опыт, но всегда не откажет в помощи товарищу.

Кстати, постоянная заинтересованность в чем-то нужном, полезном характерна для молодого монтера. Он закончил десять классов в школе № 22, одиннадцатый, завершающий год учебы прошел в вечерней

школе. А сейчас у него есть мечта стать инженером.

— Дня не хватает, — говорит Анатолий. — Наверное, потому он не припомнит ни одного вечера, проведенного попусту. Мечта требует больших усилий, ее надо добиваться напряженным трудом.

М. АВЕРКИЕВА,
рабкор.



NO PASARAN!

РАССКАЗ-БЫЛЬ

Я хату покинул,
Пошел воевать,

Чтоб землю в Гренаде
Крестьянам отдать...

М. СВЕТЛОВ. «Гренада».

(Продолжение. Начало
в № 135—137)

ШЛИ третьи сутки. Окончив работу, Павел уходил в тень и лежал там часами. Товарищи не трогали его. Они и сами-то ходили хмурьми, были неразговорчивы. Да и о чем тут говорить. Видать погубило вечно веселый, подвижный Ваня Кравченко... В тот день в небо творилось целое столпотворение. Очевидно, мятежникам был дан приказ не уступать, задавить республиканцев количеством. На этот раз фашисты дрались отчаянно. Они, словно осы, бросались со всех сторон на «курносых», пытались отбить из строя машину. Лезли, не считаясь с потерями...

Потери были и у республиканцев. Сбив два «мессера», сам попал под пулеметные струи восьмерых врагов Энрике. Раненый в голову и щеку дрался Путивка. На глазах товарищей сгорел Дубков. И помочь было невозможно: на каждого приходилось по пять-шесть фашистов. Три фашистских самолета-разведчика уничтожил Сергей Черных. Позднее за этот подвиг он был удостоен звания Героя Советского Союза.

Не уступили ребята небо мятежникам, отогнали. Сбили в тот день около двадцати вражеских ма-

шин. Но досталось это дорогой ценой. Вот и Кравченко нет. Видели, как крутили они с напарником в небе карусель, отгоняя врага. Их «ласточки» то взмывали в зенит, то с ревом бросались в пики, ускользая от врага к самой земле, то снова бросались в лобовую атаку. Вот в этой суматохе и не заметили ребята, как отбилась от своих Иван. Его ведомый после рассказывал, что, сбивая пламя, уходил друг от трех фашистов в сторону гор. Хотел прикрыть, да самому пришлось туго — сразу пятеро надели, едва отвертелся. Вчера и сегодня летал на поиски, да бесполезно...

Павел мрачно смотрел на небо. Потом, почувствовав, что кто-то пристально смотрит на него, повернул голову. И ахнул. Перед ним в разорванном комбинезоне, с обмотанной какими-то тряпками головой стоял летчик.

— Жив?! — не веря своим глазам выдохнул Иванов и бросился к другу. — Живой, живой! — тряс он его за плечи. А мы чуть тебя не похоронили.

— Рано мне на тот свет, Павлуша. Не рассчитал еще с гадами. За ребят наших и за испанцев. Ну, это потом. Сейчас самолет выручать надо. Я ведь его все же посадил. В горах.

Он присел на корточки, расстелил карту и стал отыскивать место своего приземления.

Прибыв на место, техник-лейтенант даже привистнул от удивления. На машине, как говорится, живого места не было: вся в пробоинах, мотор бездействовал. Но отремонтировать самолет было можно.

— Одним не управиться, — проговорил шофер. — За ребятами придется ехать. Хотя и не близко, в один конец километров двести пятьдесят.

— А зачем за ребятами? Давай-ка лучше взглянем в село.

Русских встретили приветливо. Алькальд (староста), коротко бросив: «Унэ минутэ» — вышел из дома. Вскоре он вернулся с большим кувшином в руке. Прохладное вино приятно охлаждало. Выпив, русские дружно произнесли: «Муче грасиеш» (боль-

шое спасибо) и отодвинули стаканы.

— Тут вот какое дело, отец, — произнес Павел. — Самолет надо вывезти на большую дорогу...

Черноволосый старик покачал головой и развел руками.

— Эх, не понимает. Ну, ничего. — И снова лейтенант заговорил, мешая русские и испанские слова. Наконец, тот сообразил. Он вышел из дома, и через несколько минут толпа крестьян с веревками и ломанами в руках шумной гурьбой шагала вместе с военными. Вскоре самолет был укреплен в кузове. Мотор запел свою протяжную песню, и машина медленно двинулась с места. Но через несколько десятков метров остановилась, забуксовала. Недавно прошли ливневые дожди, и земля раскисла от обилия воды. Летела изпод колес грязь, на самых высоких нотах завывал мотор. Но все было бесполезно. Машина увязала все сильнее.

Запачканный с ног до головы, Иванов стоял молча. Что делать? Трактора здесь не найдешь. Придется все же ехать на аэродром. Вдруг на плечо Иванову легла тяжелая крестьянская ладонь. Он обернулся. Перед ним стояло несколько человек в широкополых шляпах. В руках у них были поводыя.

«Мулов привели, — обрадовался Павел. — А ведь это выход».

Совместными усилиями мотора, животных и людей груз медленно поплыл в сторону дороги. Но вскоре всякая остановка — путь преградил фруктовый сад.

Объехать его невозможно. С одной стороны — обрыв, с другой — скала.

И вдруг все услышали стук топора. Тяжело заносило его над головой, старик-алькальд рубил крайнее дерево. С минуту длилась тишина, а затем крестьяне-испанцы взылись за топоры. Печально клонились к земле ветки с еще незрелыми плодами. Горячая волна благодарности захлестнула Иванова. Родившийся в рабочей семье, он знал цену труду. Прожив полгода здесь, он узнал, насколько ценятся в деревне фруктовые деревья. Несколько штук их — уже целое богатство для крестьянской семьи. И вот сейчас это богатство рухнет собственными руками.

— Хватит! Хватит! — закричал летчик. — Пройдет. Раплаваст крылья, проплывай над людьми закрепленный в кузове боевой самолет. Слово в почетном карауле, стояли они, опустив на стволы топоры.

— Теперь все, — решил Иванов. — Дальше идет хоть и узкая, но твердая дорога. До самого шоссе.

Но радоваться было рано. Машина снова застряла. Теперь уже на горной дороге. Левое крыло истребителя упиралось в скалу. Отвернуть было некуда. Справа, в глубоком ущелье, шумел ручей. И снова на помощь пришли крестьяне. Кувалдами, железными клиньями и даже топорами пробивали они щель для крыла. Наверное, и сейчас, спустя три десятка лет, старики показывают эту вырубку в скале молодым и рассказывают, как они помогали двум русским

вывести подбитый франкистами самолет. Как отказывались от денег, которыми хотели их отблагодарить летчики. Конечно, нелегко пришлось тем, чьи фруктовые деревья попали под топор. Конечно, немало кровавых мозолей появилось на ладонях после той трудной ночи. Но разве это делалось ради денег?

Народное правительство дало им, крестьянам, землю. А Франко решил отобрать ее и вернуть помещикам. Фашисты Германии и Италии помогали ему в этом. Из рассказов заезжих агитаторов крестьяне знали, что все страны мира попустительствовали мятежникам, а большинство помогало им. На защиту Республики решительно встала лишь одна страна — Советский Союз. И посланцы его вместе с тысячами других антифашистов-добровольцев приехали сюда защищать их — простых испанцев. Приехали и уже показали франкистам, что такое настоящие бойцы. Они не жалеют себя ради правого дела. Так неужели они, испанцы, будут брать деньги у тех, кто проливает за них свою кровь, кто отдает за них свою жизнь? Нет, тысячу раз нет! Дружба дороже всех богатств света.

Алькальд решительно отвел в сторону руку Иванова. Затем он крикнул что-то в толпу и через мгновение в руках у него появился старинный кубок. «Амиго русо» (русский друг), — сказал он, пригубив напиток и протягивая сосуд новым друзьям. В благоговейном молчании переходил кубок из рук в руки, скрепляя навеки братство русских и испанцев...

Машина быстро мчалась по шоссе. В кузове ее, крепко привязанный, просился в небо израненный истребитель.

Ю. КОНЬШИН.

Рисунок М. СКАТИНА.

(Окончание следует).



На верном пути

В резолюции VI Всесоюзного съезда Добровольного Общества Содействия Армии, Aviации и Флоту подчеркивается, что общество и впредь должно активно содействовать укреплению оборонспособности страны и подготовке трудящихся к защите социалистического Отечества. Одной из первоочередных задач комитетов общества предприятий и организаций нужно считать работу с допризывниками.

Из беседы с председателем комитета ДОСААФ хромпикового завода Петром Михайловичем Кушовым можно сделать такой вывод: военно-патриотическому воспитанию молодежи уделяется должное внимание. Химики направляют в ряды Советской Армии хорошее пополнение.

Характерной чертой работы комитета ДОСААФ завода является тесная связь

с комитетом комсомола и советом ДСО. Допризывники объединены в учебную группу. Проведены занятия по специальной программе общевоинского и технического направления, по вождению мотоцикла и правилам уличного движения. Практикуются соревнования по стрельбе. Все допризывники сдали зимние нормы на значок «Готов к защите Родины» и сейчас занимаются летними видами спорта.

Хотелось, чтобы комитет ДОСААФ завода держал более тесную связь со школами. Ведь многие юноши придут на производство из школ. Поэтому уже там можно и нужно проводить занятия в кружках военно-прикладного направления. Сил и средств для этого у химиков достаточно.

А. АЛИКИН,
майор запаса.

Бывшие воины сообщают

ЗАДАНИЕ БЫЛО ВЫПОЛНЕНО

В конце июля 1944 года около местечка Биртай Латвийской ССР одна из частей Советской Армии была окружена. Советские воины ушли в лес и заняли круговую оборону.

Наши войска в течение недели неоднократно пытались прорваться к окруженной части. 4 августа 1944 года на прорыв фашистской обороны командование послало 30 танков и пехоту. Но прорвать оборону противника не удалось.

Тогда командование дивизии решило послать танковый десант. Мы в это время находились в резерве. На нашу долю и выпала честь быть десантниками. Восемь танков отправились на прорыв.

...Подосли «катюши», обработали нам путь, и мы двинулись вперед. Разгорелся бой.

И вот к полудню 5 августа мы освободили ок-

руженную часть. Встреча была очень теплой, незабываемая...

Отрадно, что в нашем десанте не было потерь, благодаря умному маневру, созданию видимости, что в наступление брошена большая часть. За эту операцию всех участников десанта командование представило к награждению орденами и медалями.

Много лет прошло с тех пор. Не знаю, где сейчас товарищи - однополчане. Хочется знать, как живут капитан Каплан, старший лейтенант Рубинштейн, Володя из города Витебска, бывший преподаватель немецкого языка, другие товарищи, участники десанта. Может быть, на это письмо кто-то из них и откликнется.

И. ЯГОВЦЕВ,
бывший комсорт батальона.

«ОГОНЕК»

Я очень часто подхожу к цветку «огонек», что стоит на окне. Его подарили школьники в день двадцатилетия Победы. Они сказали тогда: «Пусть он у вас растет и напоминает вам о нашей встрече в школе».

Он, действительно, растет. И потому я очень часто подхожу к «огоньку». Однажды у окна остановились школьники, спросили фамилию. Оказалось, они шли ко мне.

— Мы из восьмой школы, которая на Самстрое, из четвертого класса. В отряде хотим оформить альбом об участниках Великой Отечественной войны. Может, у вас есть фото военного времени. Мы приглашаем вас к нам в гости.

Долго мы беседовали, рассматривали мои фронтовые фотографии. Трудно ребятам было узнать меня среди суровых, неулыбчивых людей в военной форме.

Так возникла наша дружба. Внимание ребят

приятно. Мы же, бывшие фронтовики, всегда рады встретиться со школьниками, поделиться воспоминаниями о суровых годах Великой Отечественной войны.

С. ЕКИМОВСКИХ,
участник Великой Отечественной войны.



РОДИНА! Социалистическое Отечество...

Советским людям очень дороги эти слова. Они были дороги нам, девятнадцатилетним парням, готовящимся совсем, кажется, недавно к службе в рядах Вооруженных Сил.

И вот подошло время выполнить свой почетный гражданский долг. Мы стали воинами Советской Армии. Служить нам доверено в группе советских войск, расположенных в Германской Демократической Республике. Прошли недели, месяцы, а для некоторых — годы. И понятие — Родина, Союз Советских Социалистических Республик — приобрело для нас другой, более глубокий смысл.

Конечно, находясь на переднем рубеже социалистического лагеря, мы сильнее осознали свою ответственность в деле охраны социалистических завоеваний, защиты мирного созидательного труда миллионов людей. Но дело не только в этом: мы поняли, что наша Родина — это не просто страна с героическим прошлым и замечательным настоящим, что она — не просто город, село или дом, где прошло наше детство. Мы увидели и осознали: наше социалистическое Отечество — символ всего передового за рубежом.

Так пришло к нам огромное уважение к Родине, особая требовательность к себе, представителям самого справедливого общества на земле. Мы строже стали к своим делам и поступкам, потому, что мы — просто советские люди.

БОЮСЬ, что письмо мое получится большим, но я не мог начать его иначе. Просто мне хочется сказать тем, кто готовится сейчас к службе в рядах Советской Армии: будьте достойны нашего прекрасного Отечества, служите ему не просто хорошо — не жалее сил.

А теперь расскажу о наших солдатских буднях. Сейчас Родина готовится к встрече 50-летия Октября. Готовимся к знаменательному юбилею и мы, воины. Каждое подразделение у нас имеет свои социалистические обязательства. Они успешно выполняются. Личный состав нашей части неустанно повышает боевое мастерство, настойчиво изучает военные специальности. В юбилейном году число отличников боевой и политической подготовки, классных специалистов, спорт-

сменов-разрядников у нас резко возросло.

Недавно воины части участвовали в тактических учениях. Они проходили в сложных условиях. Но воины успешно справились с поставленными задачами, командование отметило возросшее боевое мастерство личного состава. Это был, конечно, достойный подарок 50-летию Октября.

Радуют всех нас своими успехами спортсмены части. Они занимают призовые места в гарнизоне по боксу и ручному мячу,

МЫ, РЕБЯТА, В ДОЛЖНОСТИ ВЫСОКОЙ!

Письмо из армии

футболу и волейболу, плаванию. Большинство воинов имеют первые и вторые спортивные разряды, стали значкистами военно-спортивного комплекса.

Постоянно работают у нас секции волейбола, баскетбола, легкой атлетики, военного троеборья и другие. В армии есть богатые возможности для физического совершенствования и закалки. Но помните, молодые наши друзья: чтобы стать настоящим солдатом, необходимо к службе готовиться заранее. Поэтому не теряйте времени, занимайтесь спортом в вашем городе, на заводах, где работаете.

Конечно, рассказать о нашей жизни можно много. Мы не только овладеваем секретами боевого мастерства, но и умеем отдыхать. Часто встречаемся с товарищами по оружию — воинами национальной Народной армии ГДР, проводим совместно спортивные соревнования. Среди молодежи Республики у нас много хороших друзей. Мы бываем часто на заводах, фабриках и в школах, знакомимся с жизнью, учебной, работой строителей социалистической Германии, проводим вечера отдыха. Дружба советских воинов с воинами армии ГДР постоянно крепнет.

А ТЕПЕРЬ мне хочется рассказать немножко о товарищах по службе. Обо всех, конечно, написать трудно. Поэтому — о нашем земляке, комсомольце, сержанте Сергее Медведеве. Взвод, где он служит, считается заповедной социалистического соревнования в честь 50-летия Октября. Он второй

НАШ ДЕВИЗ: Продолжать боевые традиции отцов, 50-летие Советской власти ознаменовать отличной подготовкой к службе в рядах Советской Армии.

НАША ЦЕЛЬ: В каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы; воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.



че 50-летия Советской власти, сержант Медведев готовится стать специалистом первого класса. После увольнения в запас мечтает вернуться на Новотрубный завод.

Дорогие ребята! В недалеком будущем вы станете под боевые знамена, придете на смену тем, кто отслужил положенный срок в рядах Советской Армии. Возможно, кто-то из вас заменит и сержанта Сергея Медведева. Помните: успех в службе, как и в любой работе, не приходит сам собой. Комсомолец Медведев добился его своим упорством, настойчивостью, стремлением к намеченной цели. Он готовился к службе заранее, еще не надев военную форму. И это помогло ему стать отличником учебы, классным специалистом, спортсменом-разрядником.

Очень хорошо, что многие из вас уже сейчас готовятся к воинской службе, стали значкистами. Наш совет вам: еще лучше использовать имеющиеся возможности для выработки в себе качеств, необходимых воину. Ведь в вашем распоряжении есть многое: стадионы, спортивные залы, спортивные площадки, кружок ДОСААФ. Изучайте военное дело. Придя в армию подготовленным, вы сможете выполнить свой долг перед Родиной так, как его выполняет ваш земляк, комсомолец, сержант Сергей Кириллович Медведев.

Желаем вам успехов в достойной встрече 50-летия Советской власти!

По поручению комсомольцев сержант **А. ШКАРУБО**, секретарь комсомольской организации, член КПСС, военкор.

На снимке: командир отличного отделения, комсомолец, сержант Сергей Медведев за настройкой приборов.

Фото рядового **В. ЕФАНОВА.**

На страже границ

Недавно отмечалась 49-я годовщина пограничных войск СССР. Созданные по декрету В. И. Ленина, они надежно охраняют рубежи любимой Отчизны. Эту знаменательную дату вместе с нашей частью достойно отметил Владимир Мартыненко, ваш земляк, призванный в ряды Советской Армии в 1965 году.

За примерное выпол-

нение воинского и служебного долга Владимир награжден знаком солдатской доблести «Отличник Советской Армии». Ему предоставлялся отпуск с выездом на родину. Имеет он около 20 других поощрений.

От имени командования, партийной и комсомольской организации благодарим родителей Владимира Мартыненко за воспитание хорошего

сына, за привитое ему чувство любви и преданности Родине и народу. Заверяем, что пограничники будут бдительно беречь неприступность рубежей своей Отчизны.

Е. МАЛЬЦЕВ, зам. командира подразделения, **В. ГЛУХОВ**, секретарь парторганизации, **Е. ТЕЛЯТНИКОВ**, секретарь бюро ВЛКСМ.

Готовясь в армию

Подготовка призывников для службы в Советской Армии становится важным участком работы не только военкомата, но и партийных, общественных, спортивных организаций города. В этом можно убедиться на примере динасового завода. Нынче, как и в прошлом году, здесь организовали занятия в учебном пункте. Начальником назначили офицера запаса В. П. Милкова. Его активными помощниками стали офицеры запаса Н. Павлов и сержант запаса В. Пронин. Занятия по радиоделу проводил В. Растягаев.

Все призывники прошли установленную программу. Одни получили специальность радиотелефониста, другие сдавали нормы по стрельбе.

Интересными, содержательными были встречи офицеров запаса с будущими солдатами. Ветераны войны поделились своими воспоминаниями о боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Д. МАЛЬЦЕВ.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
14 июля 1967 г., № 138

ПОСЛЕДНИЙ БАЛ

Шелестят листья утомленные жарким солнцем тополя, и к кузинской школе № 63 спешат юноши и девушки на свой последний школьный вечер. Позади экзамены, а вместе с ними тревоги и волнения, удачи и огорчения.

Гремит оркестр, и в зал торжественные и немного смущенные, входят виновники торжества. Директор Сергей Александрович Перезовов горячо поздравляет учащихся 10-х классов с окончанием школы, а затем вручает аттестаты и документы о присвоении профессии. Первыми их получают медалисты Пашенко, Перезовова, Никулин. Выступают учителя, родители и представители обществности узла станции Кузино. Долго веселились ребята. Воспоминаниям о годах, проведенных в школе, не было конца.

В. АРИСТОВ.

Ст. Кузино.

СОВЕТСКИЕ ФИЛЬМЫ НА ФЕСТИВАЛЬНОМ ЭКРАНЕ

ДВА полнометражных художественных фильма представляют киноискусство СССР на конкурсном показе Пятого Международного кинофестиваля, который проходит в Москве: «Зоя» и «Журналист». Обе картины созданы на киностудии имени Горького представителями двух поколений советской режиссуры — младшего и старшего.

Имя молодого режиссера Михаила Богина лишь недавно стало известно широким кругам зрителей. Его первая работа — фильм «Двое» оказался удачным дебютом и за последние два года обошел экраны многих стран мира.

Новый свой фильм «Зоя» Михаил Богин создал по одноименному рассказу писателя Владимира Богомолова (он же и автор сценария). Это фильм о тех, кто прямо со школьной ска-

мьи ушел на фронт, не испытав ни любви, ни того прекрасного, что дарит каждому в юности мирная жизнь. Это картина о войне, которая делает героев суровыми, порой грубыми, о любви, которая возвращает им нежность и душевную чистоту. Действие происходит в небольшой польской деревушке, в которой располагается на короткий отдых батальон советских воинов. Здесь встретились и полюбили друг друга советский офицер Михаил и польская девушка Зоя. Но они даже не успели сказать друг другу об этом. Пришло время расставаться: война есть война.

В роли Михаила снимался молодой актер, студент Ленинградского института театра, музыки и кино Юрий Каморный. А роль Зои сыграла польская актриса Пола Ракса.

Картина создана в содружестве советскими и польскими кинематографистами при участии творческого объединения «Камера». Снял фильм польский кинооператор Ежи Липман.

Имя советского кинорежиссера Сергея Герасимова давно знакомо зрителям. Три с лишним десятилетия назад он начал свой путь в кино. Двухсерийный фильм «Журналист», снятый им по собственному сценарию, — последняя работа режиссера. Фильм вводит зрителя в мир современной советской молодежи. Человек, его связи с обществом, страной, миром — такова тема, которую раскрывает Сергей Герасимов в своей картине. Судьба героя-журналиста по профессии — рассматривается во взаимодействии с событиями и явлениями сегодняшней жизни.

Молодой журналист Юрий Алябьев (его играет актер Малого театра Юрий Васильев) едет в командировку в уральский городок. Здесь он знакомится с самыми различными людьми. Здесь он встречается с молодой работницей Шуры Окаевой, человеком нелегкой судьбы, с чистым и светлым взглядом на мир. Мы видим Алябьева и во время его заграничной командировки, где он открывает для себя другую, совсем не похожую на ту, которую он знал до этого, чужую ему жизнь.

Лучше узнав людей, познав жизнь, Юрий возвращается к Шуре, в уральский городок... В роли Шуры Окаевой снималась талантливая актриса Галина Польских, с успехом выступившая в фильме «Я шагаю по Москве».

(АПН).

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Мы носили воду из парокотельной, а это не так близко. Теперь берем из колодца, а он не оборудован, санитарные правила не соблюдаются. В наши же дома зимой воду не подавали и сейчас нет. Однако плату ЖКО динасового завода взимает аккуртно.

ЕЛТЫШЕВА, СВЕШНИКОВА, КАСЬЯНОВА, ВОЛКОВ, СВЕТЛАКОВ и другие жители домов № 16, 19 и 20 по улице Пушкина в пос. Динас.

Азартные игры в общественных местах запрещены. Но как часто видишь во дворах группы мужчин, с увлечением играющих в карты. Появляются бутылки, слышится брань. А рядом играют дети. Замечания на игроков, как правило, не действуют. А ведь милиция могла бы их призвать к порядку.

Г. БОЛЬШАГИН, работник отдела кадров Новотрубного завода.

За редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

Отдохнул веселый народ

Городской пионерский лагерь треста УТТС закончил свою работу, но ребята долго еще будут вспоминать лагерные дни.

Они начинались бодрой утренней зарядкой, которая и помогла Лене Наймушину, например, установить в спортивный день рекорд по прыжкам в длину — 4 м 15 см.

После завтрака начинались увлекательные дела. Самым маленьким из отряда «Солнышко» больше всего нравились песни и сказки. Они бы их все время слушали — сказки, но председатель отряда Тая Молодцова любит песни, и все подхватывают «Спой песню, как бывало, отрядный запева!»...

Не уступал второй отряд. В круг выбегают девочки во главе с Наташей Пономаревой и Раей Ситдиковой. Задорная кабардинка нравится всем.

А старшие из отряда «Турист» — более серьезный народ. Он не зря так называется, в нем лучшие спортсмены, такие, как Валерий Дубовицкий, не расстающийся с футболом, бильярдом.

Походы в кино, цирк, театр, в лес и на стадион — как все было весело. И покидая лагерь, ребята говорили ему не прощай, а до свидания. До следующего лета!

Н. КОРОТОВСКИХ,
юнкор.

Сто разных дел

— Всем пионерским отрядам получить трудовые задания!

И вот уже каждый пионер готов к выполнению приказа. Одному из отрядов предстоит провести операцию «Картошка». Сегодня они должны обеспечить пионерскую лагерную кухню чистенным картофелем. Другому отряду необходимо сложить дрова в аккуратную поленницу. А самым маленьким обитателям загородного пионерского лагеря дано тоже ответственное задание: они отравились в лес собирать ягоды. Эти ягоды ребята отвезли малышам из детского сада № 29. Доволь-

ны малыши — подарок пришелся им по вкусу.

Так проходил в пионерском лагере Старотрубного завода Ленинский день, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. После напряженного трудового дня ребята пели песни, играли в игры, которые любил маленький Володя Ульянов. Интересен был конкурс на лучший букет цветов, собранный пионерами. Самым красивым оказались букеты под девизом «Миру-мир!». Из искры возгорится пламя», «Русская краса» и другие.

В. УДИНЦЕВА,
старшая пионервожатая.

Вечерний клев

Сотни ребячьих глаз напряженно глядят на поплавок. Вот нырнул один поплавок, другой — и в воздухе мелькают серебристые рыбки. С каждой новой удачей растет надежда стать победителем.

Тщательно готовились ребята динасовского пионерского лагеря к этому дню: старательно налаживали свои рыболовные снасти, запасались приманкой и червями. А перед вечерним клевом юные рыболо-

вы выстроились в отряды. У каждого отряда — своя эмблема, свой лозунг. С песнями ребята пошли к реке.

Самый крупный улов оказался у пионеров третьего отряда: ребята поймали тридцать одну рыбку. Победителями в личном первенстве стали Толя Некрасов и Света Николаева. Им вручены самые сладкие призы — шоколад.

А. РАДКЕВИЧ,
начальник лагеря.



КТО ВИНОВАТ?

Фото В. КИРИЛЛОВА.

Для вас, любознательные

Самой распространенной в нашей стране является фамилия Иванов. В России она встречалась в четырех видах: сербы, жившие у нас, носили фамилию Иванов с ударением на первом слоге, офицеры и люди «благородного» звания требовали, чтобы их называли Иванов с ударением на втором слоге, солдаты и простолудины произносили свою фамилию Иванов с ударением на последнем слоге. Духовные же лица, основываясь на том, что по-славянски Иван — Иоанн, нередко подписывались Иоанновыми.

Все рекорды счастливой семейной жизни побиты Яношем Ровеном и его женой Сарой. Они родились в маленькой деревушке Страдова в Венгрии и оба умерли там же — Янош в возрасте 172 лет, Сара — в 164 года — почти в один и тот же день в 1825 году, прожив счастливо 147 лет.

* * *

Известно ли вам, что наиболее высокими вы бываете утром, а к вечеру уменьшаетесь в росте на 1—2 сантиметра? Если же днем приходится много ходить, то уменьшение роста может достигать 4—6 сантиметров. Уменьшение в росте происходит из-за того, что хрящевые прослойки между позвонками и суставами сжимаются.

НА СТАДИОНЕ ХИМИКОВ

Стадион хромпикового завода за последние дни подвергся реставрации. Разрыхлена и раскатана беговая дорожка, обновлены площадки в секторах для прыжков и толкания ядра.

Хромпиковцы заботятся не зря. Они принимают участников летней спартакиады химиков области. На стадионе в течение трех дней померяются силами легкоатлеты, теннисисты, пройдут соревнования по штанге.

Сегодня, 14 июля, после парада спортсменов, который начнется в 6 часов вечера, зрители увидят эстафеты. А любители ракеток смогут посмотреть первые игры по настольному теннису. Интересными обещают быть второй и третий дни состязаний. В эти дни соревнования начнутся в 11 и 10 час. 30 мин. утра.

Обновленный стадион готов принять спортсменов и болельщиков.

Е. ВЕРЕТЕННИКОВ,
рабкор.

КИНО

«КОСМОС». «Маленький беглец». Начало: 9, 11-10, 1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Лунные ночи». Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР
в торговую школу Нижнего Тагила для подготовки продавцов промышленных товаров.
За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

Магазин № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8)

С 15 ПО 18 ИЮЛЯ

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

чулочно-носочных изделий.

Товарищи покупатели, посетите наш магазин.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

для удобства отдыхающих на лодочной станции СТЗ

ОТКРЫЛА ПУНКТ ПРОКАТА

необходимых предметов для отдыха. Здесь же можно сдать вещи на хранение. Часы работы — с 11 до 19 часов.

В бытовом комбинате пос. Билимбай (ул. Ленина, 113) для услуг населения открыт пункт проката предметов домашнего обихода. Часы работы — с 10 до 18, выходной день — понедельник.

В прокатном пункте (ул. Ватутина, магазин «Посудохозяйственный», вход со двора) можно взять напрокат пианино.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ НОВЫМИ ВИДАМИ УСЛУГ!

19 июля 1967 года в Калининграде

СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ
ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 5 ВЫПУСКА

В тираже будет разыграно: легковых автомобилей «Волга» — 44, «Москвич» — 408, мотоциклов «Урал-2» и «ИЖ-Планета-2» — 396, холодильников «Ока-3», «Юриэнь» и «Мир» — 2288, большое количество мотороллеров «Вятка», пианино, радио различных марок, транзисторных радиоприемников, резиновых лодок и лодочных моторов, пылесосов и других ценных вещей, а также денежные выигрыши от 1 до 100 рублей.

Общая сумма выигрышей составит 7 миллионов 920 тысяч рублей или 60 процентов от суммы выпущенных билетов.

Билеты продаются до 19 июля, до 12 часов дня.

СТАРОТРУБНЫЙ ЗАВОД

на постоянную работу

ПРИГЛАШАЕТ

токарей, шлифовщиков, электриков, грузчиков, разнорабочих.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экологический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.